
Palabras del Presidente Juan Manuel Santos durante la entrega de 100 

policías en Itagüí, Antioquia 

 

 

Itagüí, 8 abr (SIG). Qué bueno, qué bueno estar aquí en Itagüí para este evento 

que tiene un gran simbolismo, que tiene una gran señal para Itagüí, para el Valle 

de Aburra, para Antioquia y para el país. 

 

Estamos entregando 100 policías más, suman ahora 300 policías y como dijo el 

alcalde (Carlos Andrés Trujillo) él recibió esta ciudad con 190 policías, o sea, 

como él lo dijo: después de 180 años de vida en tan solo tres años, dimos 

muchos más policías que en esos 180 años. 

 

Pero lo importante del día de hoy, de este evento, es señalar que Itagüí es un 

ejemplo en materia de seguridad, que tenemos un alcalde totalmente 

comprometido con darles seguridad a sus ciudadanos y que la cifra así lo 

demuestra. 

 

Llegó a la alcaldía con un índice de homicidios superior a 150 y lo bajo hoy a 3 

homicidios por cada 100 mil habitantes, eso es un ejemplo que todos los 

municipios del país deben seguir porque así es como vamos a darle más 

seguridad a los colombianos. 

 

Pero no se quedó solamente en los homicidios. 

 

Itagüí era una ciudad extorsionada, el comercio era un comercio extorsionado 

por eso enviamos aquí al General Guatibonza y abrimos el Gaula de Antioquia, 

aquí en Itagüí, y en una combinación de alcaldías, autoridades locales, la Policía 

Nacional y las demás autoridades hoy podemos decir que el comercio de Itagüí 

ya no está extorsionado, que los extorsionistas están a buen recaudo o se han 

ido de Itagüí y eso es un gran logro porque nos demuestra que si se puede, que 

podemos lograr objetivos muy difíciles, muy importantes si nos proponemos. 

 

Y lo está demostrando nuestro querido Alcalde (Carlos Andrés Trujillo) y lo 

están demostrando ustedes aquí en Itagüí. 

 

Estos 100 policías adicionales van a dedicarse también a defender a los 

ciudadanos del hurto, de los robos de celulares, de los demás crímenes que están 

afectando a todos los ciudadanos aquí y en el resto de las ciudades de Colombia. 



Porque le he dado una instrucción a la Policía, que hoy se la reitero desde aquí, 

desde Itagüí, a toda la Policía, a todos los comandantes de nuestras Fuerzas 

Armadas, al señor Ministro de Defensa (Juan Carlos Pinzón): nuestro próximo 

objetivo de alto valor son los delincuentes que pertenecen, los hampones que 

pertenecen a esas bandas de microextorsión, de microtráfico, porque ahí es 

donde está surgiendo la delincuencia que está afectando a los ciudadanos de 

bien en las calles de las ciudades de Colombia. 

 

Itagüí lo logró y lo vamos a lograr en las demás ciudades. 

 

Por eso, que bueno tener un alcalde (Carlos Andrés Trujillo) tan comprometido 

con una policía tan efectiva como la que está operando aquí, dándole seguridad 

cada vez más a todos los ciudadanos de Itagüí. 

 

Y le agradezco alcalde el reconocimiento que usted le hace al Gobierno 

Nacional por las múltiples inversiones que está recibiendo Itagüí por parte del 

Gobierno. 

 

Así como en Itagüí nunca se había visto tanta inversión del Gobierno Nacional 

en diversos frentes, no solamente en el de seguridad, también está el agua y 

alcantarillado, también están inversiones en los social. 

 

Lo mismo pueden decir todos los municipios de Antioquia, lo mismo puede 

decir Antioquia, nunca Antioquia había recibido tantos recursos, tanta inversión 

del Gobierno Nacional y lo hacemos con un compromiso con Antioquia, con 

los antioqueños, lo hacemos decididos, comprometidos, entusiasmados porque 

sabemos el empuje antioqueño, sabemos que, si a Antioquia le va bien, al resto 

del país le va bien. 

 

Y ese compromiso, que asumí desde el primer día de mi Gobierno lo he venido 

cumpliendo, las promesas ahí están escritas y los resultados ahí están 

consignados y seguiremos cumpliendo. 

 

Seguiremos cumpliendo porque ese ha sido la forma de proceder de mi 

Gobierno. Hemos venido cumpliendo en todos los frentes, le hemos cumplido 

a Itagüí, le hemos cumplido a Medellín, le hemos cumplido a Antioquia y le 

hemos cumplido a Colombia. 

 



Así mis adversarios, mis rivales digan lo contrario. No pueden atacarnos con 

cifras, ni con argumentos y por eso comienzan, empiezan los insultos personales 

y las mentiras. 

 

Pero por cada mentira y por cada insulto personal inauguramos 10 kilómetros 

más de vías, cada vez que me insultan inauguró un puente más, cada vez que 

me insultan doy más policías, cada vez que me insultan construyo más colegios, 

cada vez más que me insultan construyo más hospitales, porque así es como yo 

hago la política, no insultando a las personas, no insultando a mis rivales; es 

dando resultados para que la gente pueda vivir mejor. 

 

Esa es la política buena, esa es la política que todos debemos hacer. 

 

Y alcalde (Carlos Andrés Trujillo) quiero felicitarlo de todo corazón porque 

usted está haciendo un programa que le va a permitir a Itagüí mantener esos 

buenos índices de seguridad y es que le está dando a los niños esas 

oportunidades en este programa que tiene con el Real Madrid de hacer deporte, 

de superarse. 

 

Aquí está el Presidente de la Dimayor (División Mayor de Fútbol Colombiano, 

Ramón Jesurun Franco), el Presidente de Coldeportes (Andrés Botero), ahí está 

el futuro de la selección Colombia, ahí están en estos niños las futuras estrellas, 

los medallistas de los olímpicos, ahí está el futuro de Colombia. 

 

Y qué mejor que hagan deporte, que encuentren estos programas como los que 

tiene usted aquí en Itagüí con ese gran equipo como es el Real Madrid que hoy 

el Real Madrid clasificó a las semifinales, a los cuartos de final de la Liga de 

Campeones en Europa. 

 

Pero tengo un problema, tengo un problema Ramón, dónde está Ramón, tengo 

un problema, imagínese que ayer, allá en Medellín, el Alcalde de Barcelona me 

entregó una camiseta firmada por Lionel Messi, del Barsa, y ahí la tenía yo, 

pero aquí estoy con todos los hinchas del Real Madrid. 

 

Qué hacemos, qué hacemos, qué hacemos, me quedo con el Real Madrid, le 

entrego la camiseta a mi hijo para que la subaste, para que podamos hacer las 

cosas mejor. 

 

Pero qué bueno tener estos niños y tener estos programas, así se construye paz, 

así se construye futuro, yo estoy totalmente comprometido con lograr la paz en 



este país, porque quiero que estos niños tengan un futuro, que estos niños sean 

la generación de la paz. 

 

La mayoría de las personas aquí presentes no ha vivido un solo día de paz, eso 

no es justo, no es justo con un país, no es justo con un departamento, no es justo 

con una sociedad. 

 

Y vamos hacia la paz, pero vamos hacia la paz, con paso firme, a sabiendas de 

lo que estamos haciendo, no como dicen los enemigos de la paz, que vamos a 

entregar el país al comunismo, que vamos a entregar el país al ‘castrochavismo’, 

que las pensiones de los policías se las vamos a entregar a los guerrilleros, todas 

son mentiras. 

 

La paz la vamos hacer con dignidad sin entregar nada fundamental, y además 

el pueblo colombiano será quien refrende cualquier acuerdo en La Habana, que 

de eso nadie tenga la menor duda, y no se dejen llenar la cabeza de cucarachas 

por los enemigos de la paz. 

 

Que dizque paz con impunidad, quien ha hablado de impunidad, todo lo 

contrario, este gobierno ha sido el primer gobierno que ha reconocido las 

víctimas, y ha puesto las víctimas en el centro de la solución del conflicto, sus 

derechos, el derecho a la justicia, a la verdad, a la reparación. 

 

De manera que vamos con paso firme hacia la paz, sin bajar la guardia, 

patrulleros, soldados de tierra, mar y aire vamos a la ofensiva hasta lograr llegar 

a los acuerdos, seguiremos protegiendo la vida y honra de los colombianos hasta 

llegar a la paz, mientras tanto la ofensiva militar se mantiene con toda la 

contundencia. 

 

Porque esa es la forma de llegar a la paz más rápido también, y la otra forma de 

sembrar paz, es lo que se está haciendo aquí en Itagüí, construyendo más 

colegios, mejorando la educación, fomentando el deporte, esa es otra forma de 

construir paz, y por eso también estamos haciendo eso a lo largo y ancho del 

país con las inversiones sociales más grandes en la historia de este país. 

 

De manera que mi querido alcalde, Patricia, y todos ustedes, muchas gracias 

por este recibimiento, y a los niños a jugar fútbol, hacer deporte, aprender los 

principios del deporte, jugar en equipo, saber ganar, saber perder, todos esos 

principios tan maravillosos que nos enseñan en el deporte, esa es la forma de 

construir sociedad, esa es la forma de sembrar la paz. 



 

Y a ustedes patrulleros saben perfectamente que su consigna es ganarse el 

corazón de la ciudadanía, que cada vez que los vean a ustedes, vean un amigo, 

vean un aliado, vean una persona que les imprime tranquilidad a los ciudadanos, 

ustedes son los héroes de la patria, y por eso están aquí, tienen una gran labor 

por hacer, sigan dándole seguridad a Itagüí, sigan dándole seguridad a 

Antioquia, sigan dándole seguridad a Colombia. 

 

 

Muchas gracias. 


